

## 企业荣誉

### 中石化胜利西南分公司获甲方表扬信

近日,中石化胜利石油工程公司西南分公司收到胜利采油厂发来的表扬信,对该公司70682SL钻井队在利页203区块页岩油钻井项目中的优异表现给予肯定,标志着该公司在页岩油钻井领域的技术实力与团队协作能力再次获得甲方高度认可。胜利采油厂在表扬信中特别指出,西南分公司展现了“干在实处、干在难处、干在最前”的优良作风,为项目顺利推进作出突出贡献。双方表示将以此次合作为契机,继续深化协作,共同践行“端牢能源饭碗”的责任使命,助力油气勘探开发提质增效。

(明华 余祥锐)

## 企业管理

### 监督联动,守护教育培训安全底线

近年来,国网福建党校持续强化教育培训安全监督,构建了“部署—检查—整改”闭环机制。校方将安全作为首要任务,今年召开的安全专题布置会通过制度宣贯、案例剖析,进一步压实安全管理责任,明确学员管理、教学组织等环节“零容忍”标准,要求各级树牢“以学员为中心”理念。此外,校纪委办联合多部门深入三个校外教学点开展嵌入式检查,实地排查场地设施物理风险。针对发现的3项隐患,校方通过《安全风险提示函》推动限期整改,构建“检查—反馈—整改”监督闭环,建立起规范化安全管控体系。

(王瑾 雷一波)

### 弘扬劳模精神,凝聚奋进力量

为表彰先进、树立标杆,大力弘扬劳模精神、劳动精神与工匠精神,近日,晋能控股集团地煤宏盛公司开展2025年度劳模表彰工作。公司党政部门决定对10个模范集体、8个优秀班组、21名优秀工作者、9名先进工作者以及45名劳动模范进行表彰。他们中,有的扎根生产一线,以精湛技艺攻克技术难题;有的在基层岗位默默付出,服务公司各项业务工作;有的凝聚团队合力,推动公司降本增效。公司党政领导表示,希望受表彰的集体和个人珍惜荣誉,再接再厉,全体员工要以劳模为榜样。

(徐婷)

## 企业文化

### 多维关怀体系构建员工幸福生态

“五一”假期刚过,中石化胜利西南分公司70207钻井队的钻工小李就收到了一份礼物——崭新的保温壶,捧着这份来自工会的慰问品,他脸上绽开了笑容。“员工的心,企业的根。任何时候也不能冷了员工的心”。该工会主席李建富如是说。近年来,公司始终将民生工程作为重点工作扎实推进,多措并举提升职工幸福指数:一方面,全面完成“五小”工程建设(小班车、小食堂、小公寓、小活动室、环保小厕所),切实改善职工生产生活条件;另一方面,通过形势任务宣讲、技能培训、权益维护、红利共享等措施,持续聚人心、强信心、筑同心、暖人心。

(明华 龚远明 余祥锐)

## 调研交流

### 中铁四局潍宿高铁项目产业工人社区迎来观摩团

近日,为进一步推进产业工人队伍建设改革,来自中铁四局15个项目的党支部书记、专职工会主席等30余人到潍宿铁路项目产业工人社区进行观摩交流。中铁四局潍宿高铁项目产业工人社区以“五共”管理为核心,建成了占地面积约5500平米“一站式”服务型产业工人社区,社区内设有物业管理中心、积分超市、幸福食堂等一体化功能区。观摩期间,大家围绕产业工人社区建设和产业工人思想引领、建功立业、素质提升、地位提高、队伍壮大等重点任务展开深入交流。各项目代表结合实际情况,总结交流典型经验,研究部署下一步产改工作和任务。

(李金朋 张布伟 谭青云)

## 工程建设

### 中铁四局京哈高速三分部

#### 沥青中面层试验段顺利完成摊铺

近日,中铁四局京哈高速三分部沥青中面层试验段顺利完成摊铺,标志着项目路面工程进入快速推进阶段。中铁四局承建京哈高速公路第九合同段27.78公里路面改扩建施工任务,采用原有双侧六车道拓宽的方式,扩建为整体式双向十车道高速公路标准。此次沥青中面层试验段摊铺施工的顺利完成,为后续大规模、连续性沥青摊铺提供了重要的技术参考,积累了宝贵的工作经验。下一步,项目将抢抓黄金施工期,抢进度赶工期,狠抓质量管理,保安全促生产,全力冲刺北京方向通车目标。

(周丽)

### 全国劳动模范张杰胜先进事迹宣讲会走进施工一线

为大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,激励企业职工立足岗位建功立业,5月10日晚,中铁四局一公司全国劳动模范张杰胜到潍宿高铁站前一标项目开展“弘扬劳模精神 争当时代先锋”主题事迹宣讲会。潍宿高铁等项目施工一线干部和员工代表、公司基层项目专职工会主席及产业工人100余人参加,现场聆听劳模事迹、感悟劳模精神。张杰胜结合自身工作经历,用质朴的语言和生动的事例,讲述了自己在平凡岗位上坚守初心、刻苦钻研、追求卓越的奋斗历程,为广大建设者带来了一场精神盛宴。

(孟钰娴 郭思雨 鲁方浩)

## 区域

### “梳妆打扮”靓颜值,园林绿化再添彩

近年来,河南省信阳市平桥区园林绿化部门践行“人民城市”理念,推动城市“颜值”“品质”双提升。今年,平桥区在平中大街、浉河北路等主干道及节点区域,精选5个品种8万株月季进行景观布置,不同品种月季次第绽放,形成“一路一景”的特色景观。特别是“五一”期间,红粉相间的月季花海蔚为壮观,获市民广泛好评。为确保景观效果长效持久,园林部门建立了精细化管养机制:每月开展1—2次专业修剪,施用农药30余吨防治病虫害;同时开展“补绿提质”专项行动,累计补栽麦冬、鸢尾等地被植物2.3万平方米。截至目前,已完成32条主次干道、12个公园游园景观升级改造。

(胡亚昆 穆峰洋)

## 会议论坛

### 以技术创新引领供应链信息化新趋势

近日,第二届中国国际供应链促进博览会供应链服务主题活动在北京举行。活动以“供应链服务数字化转型:新观察和新实践”为主题,吸引了众多行业专家和企业代表参加。合肥热婴国际贸易有限公司总经理包静作为与会嘉宾,与来自全球供应链服务展区的企业代表共同探讨了全球供应链碳中和转型议题。活动中,包静分享了其在供应链信息化领域的实践经验和创新成果,提出了通过技术创新和优化业务流程来推动企业持续增长的战略规划,并强调数字化和绿色转型在供应链服务中的重要作用。

(王军)

### 以“城市双修”理念解锁城市休闲新去处

近日,河南省信阳市平桥区浉河三期的栗林金滩成为市民休闲新地标。初夏时节,金鸡菊花海在此盛放,金色花浪随风起伏,阳光与绿叶交织成夏日画卷,吸引市民漫步拍照。浉河三期滨河绿带以“城市双修”理念打造栗林金滩,遵循“低干预、微改造”原则,保留原有森林湿地植被。通过疏浚河道、补植芦苇、建设生态护坡等措施,助力鸟类重返栖息地。4.2公里透水混凝土滨河步道如“生态走廊”,成为市民晨跑骑行的理想场所。核心区域2万平方米沙滩运动区每逢周末便成欢乐海洋,让城市近郊焕发出自然野趣与亲子互动的双重活力。

(潘娟)

### 首届绿色汽车生活节促消费升级

近日,由河南省信阳市平桥区商工局指导、多家企业联合承办的首届“焕新生活·焕新平桥”绿色汽车生活节暨以旧换新专场车展在平桥区世纪广场举行。活动以“绿色低碳、消费升级”为主题,融合汽车、家电、电动自行车三大领域,为市民带来一站式购物体验。40余家知名品牌参展,集中展示了最新款纯电动汽车、智能节能家电、国标电动车等产品。平桥区商工局发布“以旧换新”补贴政策,最高补贴达万元,叠加企业优惠措施,有效激发了市民的消费热情。活动还设置了汽车文化互动环节,增强了消费者的参与度。

(何泽垚)

### 分享创新成果,共话行业未来

近日,2024全球智能物流产业发展大会在江苏苏州盛大召开,吸引了来自全国各地的物流装备企业、用户及行业精英共聚一堂。深圳市海淘顺网络科技有限公司创始人林胜涛作为智能物流自动化领域的领军人物,受邀出席此次盛会。会议期间,林胜涛与其他参会者深入交流,分享了其在智能物流自动化领域的丰富经验和创新见解。他重点展示了深圳市海淘顺网络科技有限公司在智能物流系统开发、自动化控制策略以及绿色物流评估方面的最新成果,受到与会者的广泛关注和高度评价。(文张胜)

### 热议AI转型,探索自主知识体系发展路径

近日,上海国家会计学院第七届智能财务论坛在上海成功举办。论坛以“中国智能财务自主知识体系探索”为主题,吸引了来自全国各地的政府领导、专家学者、企业高管等专业人士参与。智能会计信息化领域资深专家范晋作为特邀嘉宾出席并发表演讲。他在演讲中指出,当前人工智能与大数据技术的应用已成功推动财务流程向自动化、智能化转型,显著提升了财务工作的效率与准确性。范晋通过实际案例展示了智能财务的应用成果,其专业见解引发了与会者的热烈讨论,获得现场嘉宾的高度认可。本次论坛为推动我国智能财务发展提供了重要的交流平台。

(李海)

### 创新基层治理模式,高效化解矛盾纠纷

在河南省信阳市平桥区五里镇,甘元村刘大姐与邻居的排水纠纷经工作人员调解当天便得到解决,这是该镇矛盾纠纷排查化解工作的生动缩影。近年来,五里镇深化网格化管理,构建矛盾纠纷全链条治理机制。通过升级镇综治中心,集成多项服务功能,群众诉求办理时长缩短至3.2个工作日。全镇划分38个精细化网格,组建专业队伍,依托数字化平台高效处置各类事件135件。创新建立“1+3+X”调解体系,整合多方力量,今年已成功化解纠纷63起。

(刘伦 井俊俊)